
ATA DA 01° SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
020 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 17 (DEZESSETE) DIA DO MÊS DE JANEIRO DE 2020 (DOIS MIL E VINTE), ÀS 15H06, 
ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA OTACÍLIO MARTINS ROCHA, EM 
SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM ALVES DE MELO E 
O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM AINDA OS 
SEGUINTES VEREADORES: JOSE' NACÉLIO COUTO CRUZ, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, 
PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, MARIA MAÉVIA DE SOUSA, CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA, JOÃO PAULO DOS SANTOS, JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, MÁRCIA 
RAFAELA DE ARAÚJO, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTELES DA 
SILVA E O MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA 
FALTA A VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE 
DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA ARAÚJO, 
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

• OFÍCIO N° 15042/2019-SEC.GER DE AUTORIA DO SECRETÁRIO-GERAL DO 
TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO CEARÁ - COMUNICANDO O PARECER PRÉVIO 
RELATIVO ÀS PRESTAÇÕES DE CONTAS DE GOVERNO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, EXERCÍCIO 2013; 

REQUERIMENTO N° 001/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA ENEL 
SOLICITANDO, URGENTEMENTE, PROVIDÊNCIAS A FIM DE ACABAR COM AS 
CONSTANTES QUEDAS E OSCILAÇÕES DE ENERGIA NA AVENIDA MANOEL DANIEL DA 
SILVEIRA, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

• REQUERIMENTO N° 002/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ, 
ATRAVÉS DA SECRETARIA DA INFRAESTRUTURA, PROCEDA A REALIZAÇÃO, EM 
CARÁTER EMERGENCIAL, DO SERVIÇO DE DRENAGEM DA RUA MAJOR BENTO MOURA 
(PRÓXIMO AO CALDO DO PEIXE) NO BAIRRO DE MONGUBAS; 
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• REQUERIMENTO N° 003/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA AÇÕES NO 
SENTIDO DE ESCOAR E DRENAR AS ÁGUAS DAS CHUVAS ACUMULADAS NA RUA 
VALDIMIRO ANTÔNIO DA SILVEIRA, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

• REQUERIMENTO N° 004/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO AO COMANDO DA POLÍCIA MILITAR DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ E À SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA DO ESTADO A IMPLANTAÇÃO 
DE EFETIVO POLICIAL PARA ENCARREGAR-SE DO PATRULHAMENTO OSTENSIVO NO 
DISTRITO DE JURITIANHA; 

A O R D E M D O D IA 

REQUERIMENTO N° 001/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA ENEL 
SOLICITANDO, URGENTEMENTE, PROVIDÊNCIAS A FIM DE ACABAR COM AS 
CONSTANTES QUEDAS E OSCILAÇÕES DE ENERGIA NA AVENIDA MANOEL DANIEL DA 
SILVEIRA, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN comenta que esse problema de 
quedas de energias vem acontecendo em várias comunidades do município, 
sendo que são constantes, fazendo que vários trabalhadores percam suas 
mercadorias. O vereador sugere que a casa possa chamar representantes da 
empresa para que os mesmos possam dar explicações a respeito dessas situações 
que vem ocorrendo no município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ pede permissão para subscrever. 
Comenta que com o período chuvoso, sempre essas situações acontecem no 
município, até mesmo nos bairros aqui da sede da cidade. O vereador relata que 
além da falta de energia, essas oscilações fazer os moradores perder alguns 
eletrodomésticos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE sugere que fosse feito um 
movimento junto com as demais Câmaras Municipais da região para enviar todas 
as reclamações aos Deputados Estaduais a respeito dessas situações q u e ^ ^ ^ ^ 
ocorrendo. ^ ^ ^ ^ 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN comenta que concorda plenamente 
com a sugestão do vereador Paulo Andrade na criação de um movimento junto 
com as demais câmaras da região contra a ENEL. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever e 
acata a sugestão do vereador Paulo Andrade, pois é um problema de todas as 
cidades. Então, uma ação da assembleia possa ser que a empresa dê no mínimo 
uma resposta a respeito dessas situações que vem ocorrendo constantemente. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA permissão para subscrever. 
Comenta que além das quedas de energia, as manutenções da iluminação 
pública também estão precárias, pois em menos de uma semana as mesmas 
ficam queimadas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comenta que é interessante que 
fosse criado uma comissão de vereadores para visitar as câmaras vizinhas para 
fazer uma parceria e assim levar para assembleia essa situação que os municípios 
estão passando. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO comenta que além da 
comunicação com as demais câmaras municipais da região, em sua opinião, 
sugere que seja notificado o Ministério Público caso esses problemas não seja 
solucionados pela a ENEL. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTO LIMA pede permissão para subscrever. 
Destaca que além dessas situações de quedas de energias, também tem a 
questão da demora por parte da empresa em resolver o problema, além do 
péssimo atendimento que a empresa tem com os seus consumidores. Presidente 
comenta que é interessante que o requerimento seja feito em nome de todos os 
vereadores, pois é um problema de todo o município. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DE TODOS OS VEREADO^gX 
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• REQUERIMENTO N° 002/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ, 
ATRAVÉS DA SECRETARIA DA INFRAESTRUTURA, PROCEDA A REALIZAÇÃO, EM 
CARÁTER EMERGENCIAL, DO SERVIÇO DE DRENAGEM DA RUA MAJOR BENTO MOURA 
(PRÓXIMO AO CALDO DO PEIXE) NO BAIRRO DE MONGUBAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que essa propositura já foi 
apresentada por vários parlamentares, mas que nunca a Prefeitura Municipal deu 
uma resposta a respeito, ou seja, mostrar o descompromisso por parte do governo. 
O vereador relata que com o início do período chuvoso, os problemas daquela 
comunidade já começaram aparecer, então, destaca que está aqui novamente 
realizando as reivindicações dos moradores daquela comunidade. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever. 
Comenta que passa ano após ano e nada é feito pelo o Poder Executivo para 
solucionar o problema daquela comunidade. Relata também que a frustação dos 
moradores são de todos desta casa, e destaca que só Administração tem o poder 
de executar obras. 
13!M»1 EB1BSE3EP3313>x*]'wW-Vi>]Ei1 * J * 1 comenta que quando se prioriza algo 
os problemas são resolvidos. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA pede permissão para subscrever. 
Comenta que é revoltante a situação que os moradores estão enfrentando, onde 
em uma simples chuva já deixam a rua completamente alagada, pois não se tem 
o escoamento, além de deixar os próprios moradores expostos a doenças. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES E[ 
BRANDÃO E O EDINILTON LIMA. 
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• REQUERIMENTO N° 003/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA AÇÕES NO 
SENTIDO DE ESCOAR E DRENAR AS ÁGUAS DAS CHUVAS ACUMULADAS NA RUA 
VALDIMIRO ANTÔNIO DA SILVEIRA, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN comenta que esse mesmo 
requerimento foi apresentado em 2017 e, destaca que já estamos em 2020 e nada 
foi resolvido a respeito. Relata que essa situação que se encontra na rua é por 
conta de obras não finalizadas e mal feitas, aonde vem prejudicando os 
moradores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que às vezes o Poder 
Executivo prioriza situações que não são de urgências, onde levanta um 
questionamento, se essas prioridades são de interesses coletivos ou particulares. O 
vereador sugere que a população entre com um abaixo-assinado para levar o 
problema da comunidade a justiça solicitando que o Poder Executivo resolva a 
situação que a rua se encontra. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• REQUERIMENTO N° 004/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO AO COMANDO DA POLÍCIA MILITAR DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ E À SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA DO ESTADO A IMPLANTAÇÃO 
DE EFETIVO POLICIAL PARA ENCARREGAR-SE DO PATRULHAMENTO OSTENSIVO NO 
DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN destaca que desde o ano de 2013 
que está nesta casa de leis solicitando ao Poder Executivo que coloque 
policiamento no Distrito de Juritianha. Comenta que apesar do ótimo trabalho do 
batalhão do RAIO no município, relata que é preciso que haja o policiamento 
ostensivo no distrito. O vereador ainda comenta que estava reunido com o 
Tenente dos Santos, onde o mesmo destacou que havia possibilidade, pois hoje 
tem um contingente que poderia resolver. Então, o vereador comenta solicit 



À -s* IL 
C Â M A R A M U N I C I P A L DE S ACARAU 

Poder Executivo que coloque o policiamento, pois não se pode um distrito com 
mais de 15 mil habitantes não ter o apoio da policia. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que o município não é só a 
sede, pois tem os distritos, onde sabemos que alguns distritos têm situações mais 
complicadas, como é o caso do Distrito de Lagoa do Carneiro, onde é mais afasto 
da sede do município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ comenta que como Santa Fé é perto 
da cidade de Morrinhos, onde é conhecida em ter um histórico de violências, 
então, solicita que fosse adicionada no requerimento também a comunidade de 
Santa Fé. O vereador ainda solicita que sejam colocadas placas de sinalizações no 
Distrito de Lagoa do Carneiro para que possa ajudar aos condutores a se 
locomover e até mesmo por motivos de seguranças a esses condutores. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA pede permissão para subscrever. 
Comenta que sabe a luta que o vereador vem fazendo nesta casa pelo o 
policiamento no seu distrito, aonde vem batendo nessa tecla quase todas as 
sessões. O Presidente ainda destaca que é inadmissível um distrito como Juritianha 
não possuir policiamento ostensivo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES JOAQUIM 
MELO, NACÉLIO CRUZ, EDINILTON LIMA E EDSON BRANDÃO. 

QUESTÃO DE ORDEM! 

REQUERIMENTO VERBAL: 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ comenta que muitos moradores da 
comunidade de Morada Nova têm dificuldades em receber suas encomendas no 
Correio. Então, o mesmo solicita que o Correio pudesse ampliar a sua rot 
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entrega até a comunidade, facilitando os moradores a ter acesso as suas 
correspondências. 

PRESIDENTE: 

FALA. "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO solicita que a Câmara Municipal envie 
um ofício a Caixa Econômica e a Colônia de Pescadores solicitando que possam 
notificar os pescadores beneficiados com o seguro desemprego feitos pelo o 
Governo Federal. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

G R A N D E EXPEDIENTE 

O VEREADOR CLAUDIO JEAN, I o ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Comenta a 
respeitos dos problemas do trecho que liga Itarema ao Acaraú, onde a mesma se 
encontra intrafegável, além das indenizações dos moradores, aonde muitos vêm 
sendo prejudicados. O vereador destaca que foi enviada a empresa um ofício a 
respeito dessas situações, onde a empresa que presta o serviço na obra de 
duplicação retirou a sua responsabilidade, tanto nas indenizações, quanto nas 
medidas paliativas na via 085. Então, o vereador destaca que gostaria de saber 
quem irá resolver esses problemas, pois não podemos esperar dois anos até a obra 
ser concluída para termos uma via trafegável, até por que a constituição fala que 
todo cidadão tem o direito de ir e vir. 

O VEREADOR J O A Q U I M M E L O PEDE U M A PARTE comenta que após a iniciação da 
obra de duplicação, relata que surgiu outro problema, pois o trecho que liga 
Córrego da Rola ao Almecegas existe uma rede de tubulação de água, e com o 
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fazendo que essas tubulações sejam perdidas. Outra questão também é a respeito 
do retorno na via, onde a população da comunidade de Almecegas e outras 
vizinhas estão reclamando que ficará distante para os condutores que desejar vir 
para a sede do município. 

O VEREADOR PAULO ANDRADE PEDE UMA PARTE informa que o Prefeito Municipal 
esteve reunido com o Ricardo Furlani para solicitar ao mesmo que pudesse realizar 
alguma medida paliativa no trecho Acaraú/ltarema para evitar que ocorram 
acidentes. E a respeito do retorno, o vereador comenta que o Deputado Duquinha 
entrou em contato com a empresa para que pudesse diminuir o trecho que faz o 
retorno, pois os moradores de Almecegas iriam precisar andar mais 3 km para vir à 
sede do município. 

O VEREADOR CLAUDIO JEAN RETOMA SUA FALA comenta que são três problemas 
que é preciso que sejam resolvidos, que é a questão dos buracos e o retorno da 
via, e as indenizações dos moradores. Outra questão que gostaria de trazer a essa 
tribuna, é a respeito do ônibus escolar que estava a serviço da comunidade de 
Espraiado, onde o mesmo estava fazendo sua rota com os vidros quebrados, 
fazendo que os alunos corressem riscos de acidentes. O vereador destaca que 
esse mesmo ônibus hoje está fazendo à rota que liga Acaraú a cidade de Sobral 
com os estudantes universitários. 

O VEREADOR JOAQUIM MELO PEDE UMA PARTE comenta que o vereador está 
apresentando é grave, pois esses ônibus escolares conhecidos como 
"amarelinhos" não tem permissão para trafegar em rodovias, pois estão 
adaptados apenas para zona rural. 

O VEREADOR CLAUDIO JEAN RETOMA SUA FALA comenta também a respeito que 
viu nas redes sociais que a Administração irá fornecer 100% do fardamento escolar 
para os alunos. O vereador destaca que é um pedido que vem fazendo há oito 
anos, então espera que informação seja realmente verdade. 

O PRESIDENTE EDINILTON LIMA PEDE UMA PARTE comenta a respeito do transporte 
escolar e destaca que é revoltante essa situação, pois os estudantes são o futuro 
do nosso Acaraú, onde o Poder Executivo deveria dar as melhores condições 
possíveis para que os nossos jovens possam ter uma formação, pois é através da 
educação que se muda o mundo. Em relação ao fardamento, o presidente 
comenta que todos os anos falam a mesma coisa, mas sempre os alunos precisajs^^ 
providenciar se quiserem ir à escola uniformizados. 
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O VEREADOR NACELIO CRUZ, 2 o ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Comenta que 
no dia 15 esteve na cidade de Morrinhos no Distrito de Sitio Alegre para a posse do 
Pe. Robson na Paróquia de São Francisco De Assis. 

O VEREADOR CLAUDIO JEAN PEDE UMA PARTE comenta que também que 
aconteceu a posse do Pe. Josemar na Paróquia de Santa Rita de Cássia no Distrito 
de Juritianha e, destacar que hoje, dia 17 o Pe. Ailton irá tomar posse da sua nova 
paróquia. 

O VEREADOR NACELIO CRUZ RETOMA SUA FALA comenta que gostaria de convidar 
a todos para participar da Festa de São Sebastião que deu início no dia 16 e 
finalizará no dia 20. Comenta também a respeito da fala do vereador Cláudio 
Jean a respeito do ônibus que está sendo usado para levar os alunos universitário a 
cidade de Sobral. O mesmo comenta que é muito grave essa situação, mas que 
gostaria de destacar os avanços que o Município de Acaraú esteve com relação 
a educação. Termina suas palavras comentando que esteve em Fortaleza para 
tratar a respeito do recurso que o município recebeu para a construção de uma 
praça na comunidade Sítio Buriti e sobre a continuidade do "Projeto Esporte 
Comunitário". 

O VEREADOR PAULO ANDRADE, 3 o ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Comenta que 
este ano se encerra seu oitavo mandato, todos eles sempre no mesmo grupo 
político, sendo sete no Partido PMDB e um no PDT, onde que para si é muito 
gratificante, em poder falar da sua coerência política. O vereador comenta 
também que gostaria de falar a respeito do projeto arquitetônico do prédio da 
câmara, onde o mesmo foi feito todo pela a Dr. Caroline Araújo. O mesmo relata 
que tinha um sonho em homenagear umas das nossas principais fontes de renda 
há muitos anos atrás que era a palmeira da carnaubeira. Então, destaca que 
solicitou a Dr. Caroline Araújo que fizesse o desenho da câmara em forma de uma 
folha da carnaubeira. Gostaria também de deixar registrado que quando se faz 
um orçamento para a construção de um bem público é preciso vários processos, 
como por exemplo, as licitações, aonde são feitas para que se possa ter uma 
média de quanto será gasto na construção da estrutura. Destaca que após a 
licitação feita, não se pode ser mudar a estrutura, apenas em aditivos, sendo que 
o máximo do aditivo é de 25%. O vereador relata que a ordem de serviço desta 
casa foi dada no dia 06 de novembro de 2017, sendo feitas por 15 medições onde 
foram conferidas pelo o engenheiro da casa e em seguida foi dado o início da 
construção da obra, sendo no dia 13 de novembro. O vereador d e s t a c a ^ ^ e ^ ^ 7 ^ 



valor da obra foi de R$ 827.712,02, e em junho de 2018 foi aditivada para R$ 
893.120,11, por conta da adição do poço profundo e as portas, que era para ser 
de cedro e foram trocadas pela as de vidros. O mesmo relata que ao fim de seu 
mandado na casa, foram gastos R$ 798.208,17, restando 94.911,94 para a 
conclusão do prédio da câmara. Vereador comenta que todos sabem da sua 
dedicação para construir o prédio próprio da Câmara Municipal de Acaraú e, 
destaca que é um dos momentos mais feliz de sua vida em está hoje nesta casa 
onde sempre sonhou. Destaca que antes de fazer seus agradecimentos, gostaria 
de fazer uns pedidos. Primeiro era que o vossa excelência depois lhe repassasse o 
termo de entrega da Prefeitura Municipal para Câmara Municipal e que 
pudéssemos a imagem do Cristo no plenário. O vereador termina suas palavras 
agradecendo a cada um dos vereadores pela a colaboração para que esse 
prédio hoje fosse realidade e principalmente os servidores da casa, pois são eles 
que sempre permaneceram nesta casa. 

todos os vereadores tiveram participações fortes para que a estrutura do prédio 
próprio da Câmara Municipal de Acaraú hoje pudesse ser realidade e, diante de 
todas as conversas que vem ocorrendo no município, o importante é o legado que 
ficará, onde dois presidentes ficarão marcados, o ex-presidente Paulo Andrade por 
dar início à obra e o Presidente Edinilton Lima por conclui-la. Vereador destaca 
que está usando a tribuna hoje para esclarecer alguns boatos que estão 
circulando no município ao seu respeito, onde estão comentando que deixará de 
ser pré-candidato para apoiar outro. Relata que esses boatos são apenas 
comentários maldosos que estão usando para se beneficiar. Então, gostaria de 
deixar claro para todos que será sim pré-candidato a reeleição. 

palavras agradecendo a todos os vereadores deste pleito que abdicaram de 
alguns privilégios para que o nosso sonho em ter um prédio próprio da Câmara 
Municipal fosse concretizado hoje. Presidente também agradece a cada 
acarauense em que outubro de 2016 confiou o seu voto no menino para ser seu 
representante. Comenta que quando entrou em 2017 nesta casa de leis, destaca 
que o início foi desafiador, pois não tinha muito conhecimento técnico. Então se 
passaram dois anos, onde muitas vezes brigou com sigo mesmo para se tornar um 
vereador melhor. Em seguida, o vereador comenta que se iniciou o seu mandato 
como presidente da câmara, onde assumiu o maior desafio que era uma obra 
pública. Presidente destaca que tentou entrar em contato com a engenheira da 
obra, mas a mesma não lhe deu resposta, então, em seguida contratou 

DISSE: Boa tarde a todos! Comenta que 

DISSE: Boa noite a todos! Inicia suas 
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engenheiro e pediu para que o mesmo pudesse um laudo de tudo que já tinha 
sido feito para que pudesse da continuidade. O mesmo comenta que quando a 
empresa estava preste a entregar o prédio, houve impasses com a ENEL, onde a 
mesma não mostrava compromisso. Comenta que depois de todo o processo já 
concluído, faltava a projeção dos móveis, onde conheceu por meio das redes 
social o arquiteto Jonas, que em seus TCC foi à maquete do Centro Administrativo 
do Município. Então, o presidente destaca que encontrou em contato com o 
Jonas e solicitou que o mesmo projetasse o projeto arquitetônico dos móveis, da 
urbanização, do estacionamento e do prédio anexo. Destaca que depois de toda 
a projeção, a câmara conseguiu economizar 16 mil reais e, isso lhe deixou muito 
feliz, pois estava economizando o dinheiro do povo. Presidente relata que lutou 
bastante para que o prédio ficasse pronto, mas comenta que estava sendo 
injustiçado por muitas pessoas nas redes sociais, onde estavam lhe rotulando de 
uma coisa que nunca não era. Foi então que começou a pedir forças a Nossa 
Senhora De Fátima para que pudesse lhe dar forças para responder a essas 
pessoas através do seu trabalho, e hoje todos podem ver realmente a verdade. 
Comenta que podem lhe julgar por ter demorado na entrega do prédio, mas 
relata que gostaria de entregar a estrutura com qualidade, pois sabia que deveria 
dar uma resposta aos vereadores, principalmente os sete que confiaram em sua 
pessoa e aos acarauenses. O Presidente termina sua fala comenta que se sente 
muito feliz, principalmente por ter visto nos olhares das pessoas uma satisfação de 
reconhecimento e, destaca que em seu ultimo ano como presidente da casa irá 
trabalhar com mais forças, coragem e principalmente com experiência, onde 
aprendeu bastante com os seus erros e com as críticas. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

N E N H U M VEREADOR INSCRITO 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO 
(CINCO) MINUTOS". 
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DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

PRESIDENTE: 

ENCERRAMENTO 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 24 DE JANEIRO DE 2020! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 18:43H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 17 (DEZESSETE) DIA DO MÊS DE 
JANEIRO DE 2020 (DOIS MIL E VINTE)". 
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